

省卫健委驻村工作队倾情相助

爱心点亮困难家庭生活之灯

通讯员 吴清龙

“十分感谢您对我的帮助！我老公的精神状态大有好转，特别感谢王总对两个孩子的资助，解决了我家的后顾之忧，让我家有了希望。”9月14日，通城县隽水镇东港村15组脱贫户杨敏，在发给省卫健委驻东港村第一书记、工作队长陈军的微信中说道，她一定会教育两个小孩好好学习，回馈社会关爱，同时努力做一个对社会有用的人，帮助更多需要帮助的人。

今年44岁的杨敏，生活的压力让她满脸沧桑。丈夫李有良52岁，之前在外做点零工养家糊口，几年前不幸患上胆囊癌和肝癌，丧失了劳动能力。在

村干部的帮助下，杨敏家享受低保、精准扶贫等各项政策扶持，于2016年脱贫。岂料，几个月前，李有良经过复查确诊已是胆囊癌和肝癌晚期。目前，家里两个孩子一个读高三，成绩优秀；一个念小学5年级，一家四口全靠杨敏在一所超市每月2000元的打工收入维持生活，又面临因病返贫的境况。

省卫健委驻村工作队于今年7月进驻东港村，通过入户调查，了解到杨敏家的情况后，大家极为不安。为了改变杨敏家的现状，享受乡村振兴的机遇与成果，工作队和村干部一起想方设法，通过各种渠道为杨敏家提供资助。

有一次，陈军把访贫日记晒到朋友圈里，很快被他的好友、武汉诺肯医药

公司市场总监王道富先生看到，立即勾起了他的愁绪。王道富也是出身于农村贫苦家庭，对少年失学有痛心体会。创业取得成功后，始终不忘帮助弱势人群，特别是对于正在学业中的寒门学子格外关心。为了帮助杨敏一家，他马上致电陈军，表达了自己对接帮扶杨敏一家的意向，帮助两个孩子圆求学成才梦，为东港村的乡村振兴出一点力，诚恳地希望陈军能出面联系，让他的爱心落地如愿。

9月14日，王道富一行冒着炎炎烈日，从武汉专程赶到东港村，在陈军和县卫健局党委书记黄奇峰的陪同下亲切看望慰问了杨敏一家。在杨敏家，王道富送上了2万元的慰问金，“我会在

力所能及范围内帮助你们家庭，直到孩子全部读完大学。”王道富还勉励夫妇俩要树立信心，克服困难，特别叮嘱两个孩子要发奋读书，早日成才，改变命运，并多为社会贡献力量。陪同慰问的黄奇峰也代表卫健局送上了慰问金。

受到捐助的李有良、杨敏夫妇感动不已，连声说：“感谢党和政府的好政策，感谢陈书记这样的好干部，感谢王总这样的好心老板，救了我们一家。”

“乡村振兴是农村的希望，脱贫致富是家庭的希望。我们坚决不能让脱贫户因遭遇变故而返贫致贫，呼吁更多的爱心人士为他们提供帮助，以社会力量点亮他们的希望，共同推进乡村振兴。”陈军表示。

创新引领乡村振兴

科技助药农提产增收

本报讯（记者 李思源 通讯员 黎伟）

9月19日，通城县马港镇金山村裕丰生态农业种植基地，药农何敏在湖北中医药大学刘大会教授指导下，采挖天麻，亩产过万斤，丰收在望。

天麻，又名赤箭，具有息风止痉、平抑肝阳、祛风通络等功效，是治疗头痛、头晕、腰膝酸软的良药，可煲汤，可泡水喝，亦可小炒与油炸，洗静、蒸熟、晒干，可长年保存备用。

据了解，何敏2016年流转土地3000亩，种植贝母、玉竹、黄精、七叶一枝花等中药材，发展林下经济，初具规模。

今年，在湖北中医药大学刘大会教授指导下，试种天麻，以营养棒替代传统的原木，成本降低，种植周期由原来两年缩短为一年，产量提高了5倍，亩产销售收入20万元左右，守护了绿水青山，也赢得了金山银山。



通城公安“护学岗”

为全县146所学校学生保驾护航

本报讯（记者 李思源 通讯员 杨晗）9月开学季，为保障孩子们上下学交通安全，通城县公安局周密部署，科学布警，全面开启新学期“护学岗”，为学生护航保平安。

9月18日7时许，正值上学高峰期，辅警葛智广正笔直地站在麦市镇一知万幼儿园门口，一边指挥着路面交通，一边示意小朋友遵守秩序、注意安全。虽说旭日初升，可葛智广额头却已

冒出微微细汗，警服也汗湿了。忙碌了半个多小时后，拥挤的人潮渐渐散去。

此时幼儿园门口缓缓走出两个人，一大一小，大人是该幼儿园园长，小孩则是幼儿园中班的一名学生。只见小孩手里拿着一瓶矿泉水向葛智广走去，嘴里喊着：“警察叔叔，请喝水”。葛智广立马反应过来，对小孩轻轻说道：“谢谢小朋友！”

通城县公安局有关负责人表示，目

前该县146所中小学及幼儿园均设立了公安护学岗，切实维护校园周边治安、交通安全秩序，做到警民护学与学生上学、放学同步。“护学岗”执勤人员每天在上下学前四次到达学校门前，利用口哨和交通手势，引导车流与人流间隔通行。民警还利用家长接送孩子的契机，积极宣传文明出行，倡导学生家长做好榜样，过马路要走人行横道，自觉遵守交通信号灯，共同保障和维护学生的生命安全。

崇德向善

通城举行“中华慈善日”宣传活动

本报讯（通讯员 胡远）日前，通城县民政局、通城县慈善会联合通城县各慈善公益组织，在雁塔广场开展以“汇聚慈善力量，助力乡村振兴”为主题的慈善法和《湖北省慈善条例》宣传活动。

活动现场，通过设立展板和悬挂横幅、发放宣传手册、法律条例知识讲座等形式，向市民宣传《慈善法》《湖北慈

善条例》的相关内容，认真解读《条例》内容和此项法规颁布实施的重要意义，重点针对社会公众普遍关注的个人求助问题进行了详细的说明讲解，同时，通过介绍该县慈善事业发展成就、推介慈善项目，呼吁广大市民积极参与慈善，从点滴做起。

通城县慈善会相关负责人表示，

以第六个“中华慈善日”和《湖北省慈善条例》9月1日正式实施活动为载体，通城将大力推动慈善法进机关、进企业、进社区、进校园等，引导社会公众通过慈善捐赠、提供志愿服务等方式参与慈善，推动形成崇德向善的社会氛围，全面推动通城慈善事业又好又快地发展。

树立担当意识

通城二中开展团校讲座

本报讯（通讯员 吴子珺）为帮助青年学生了解更多优秀共产党员的先进事迹，树立良好的责任担当意识，9月15日，通城二中开展第二期团校讲座，该校60名共青团员参加。

讲座上，该校全体共青团员缴纳团费，齐唱团歌，诵读团章，重温入团誓词。团县委副书记左同同志带领60名共青团员认真学习、聆听团章第五章《团的基层组织》。

“光荣啊，中国共青团，我们是五月的花海，用青春拥抱时代。我们是初升的太阳，用生命点燃未来。‘五四’的火炬，唤起了民族的觉醒，壮丽的事业，激励着我们继往开来。”嘹亮的歌声，展现出青春的活力。

通城二中校长陈水兵表示，希望每一位学子听党话、感党恩、跟党走，珍惜美好时光，德智体美劳全面发展，成为担当民族复兴大任的时代新人。

通城一中1860名新生

接受“开学第一课”检阅

本报讯（通讯员 郭佳承）9月19日，通城一中2021级新生军训闭营仪式在学校运动场举行，经过为期一周身体与意志的磨砺锤炼，1860名新生激情满怀地接受“开学第一课”检阅。

“稍息、立正、向前看、齐步走、敬礼……”运动场上，34支班级方队在教官的指引下，依次通过主席台，以饱满的精神状态尽情展示军训成果，接受学校检阅。他们步伐整齐、英姿飒爽，嘹亮的口号声响彻整个运动场，尽显通城一中学子青春昂扬、奋发向上的精神风貌，赢得全场观众的热烈掌声与喝彩。

闭营仪式上，通城一中相关负责人宣读了表彰通报，分别为68名优秀学员、20个内务整理优胜寝室、6个精神文明奖、6个优秀组织奖、8个队列表演优胜连队、8名优秀教官进行颁奖。对参训学生的表现给予了充分肯定，对辛勤工作的教官们和班主任老师们致以诚挚的敬意，希望同学们把军训成果转化为努力学习、刻苦钻研的精神动力，迎接学习生活中的挑战，不断提高自我，追求理想，勇攀高峰，奋力谱写辉煌壮丽的青春篇章。